

# 斯里兰卡板球队巴基斯坦遇袭

## 至少造成5名警察在内的7人死亡、6名板球队员受伤

斯里兰卡板球队3日在巴基斯坦东部城市拉合尔遭遇大约12名蒙面男子袭击。袭击造成包括至少5名警察在内的7人死亡、6名板球队队员受伤。

事发之后,尚无组织或人员声称对袭击负责。警方封锁了现场,并抓获4名疑犯。巴内政部强调,这是一起恐怖袭击事件,是发生在巴境内的首次针对外国运动队的袭击事件。目击者形容,这与不久前印度城市孟买所发生的系列恐怖袭击事件在手法上极为相似。

### 袭击 去体育场途中遇伏

当天上午8时40分左右,载有斯里兰卡和巴基斯坦两国板球队队员的大巴车队在前往卡扎非体育场进行第3天比赛的路上,当车队接近体育场的一个转盘时,突然遭到了蒙面的不明身份枪手猛烈攻击,现场不时传出手榴弹的爆炸声。保护球队的警察立即与枪手交火。电视画面显示,枪手们背着背包,不停地移动脚步,与护车警察猛烈交火。

随车的巴板球裁判纳迪姆·戈里目睹了整个过程中,车队突然遭到枪击,司机当场中弹。而周边居民们也称,他们看到枪手先是用手榴弹袭击车队,之后用自动武器与警察交火。

袭击事件造成包括5名警察在内的7人死亡、6名斯里兰卡板球队运动员受伤,其中两人中弹,1人被击中胸部,1人腿部中弹。

拉合尔市警方负责人哈吉·哈比卜·拉赫曼说,警方确认有12名恐怖分子参与了此次恐怖袭击,双方交火持续了30分钟。恐怖分子使用了自动步枪,他们手中还有手榴弹和火箭弹发射器等。

### 目标 意在球员而非警察

尽管有多名警察在交火中死亡及受伤,但他们并非真正的袭击目标。巴情报部门的专



遇袭受伤的斯板球队员及教练拼图 新华社/法新



医护人员从车中抬出一具在交火中丧生的警察的尸体

家分析说,车上的斯里兰卡板球队员才是他们袭击的目标,这是发生在巴境内的首次针对外国运动队的袭击事件。

在枪击事件之后的第一时间,斯里兰卡体育部长洛库吉告诉英国广播公司(BBC)说,据初步掌握消息,5名队员和一名助理教练受伤,但伤势都不严重。法新社报道,中枪队员包括斯板球队“明星击球手”蒂兰·萨马拉维拉。萨马拉维拉是斯里兰卡第二位在一系列国际板球锦标赛赛事中得分突破

200的板球运动员。斯里兰卡板球协会发表声明说,包括球队队长等6人在枪击中受轻伤,其中有来自英国的助理教练保罗·法布雷斯特。斯外交部称,来自澳大利亚的主教练特里弗·拜里斯则安然无恙。

斯里兰卡方面已宣布取消斯巴两国板球队之间的比赛,并让其板球队立即回国。16名斯板球队队员以及随队官员已分批在巴安全人员的护送下乘坐巴军用直升机从拉合尔撤离。

### 特点 经过精心策划组织

巴基斯坦内政部官员称,这起攻击行动显然经过了周密的策划与组织,在袭击之后他们全部逃离了现场,没有一名枪手伤亡或被捕。拉合尔市警察局长拉赫曼则表示,这些枪手一个个都显得“训练有素”。他称这是一次有组织的恐怖攻击行动。

法新社报道,警方专家在袭击发生后拆除两个汽车炸弹时,发现手榴弹、3公斤爆炸物、1米炸药引线、手枪等武器。其中一枚汽车炸弹出现在袭击现场所在地自由广场。

巴基斯坦总统扎尔达里以及总理吉拉尼等人强烈谴责了这起袭击事件,并要求警方立即展开调查,捉拿凶手。

### 影响 袭击重创巴体育业

暂无组织或人员声称对拉合尔袭击负责。美联社和路透社分析,袭击者与去年11月印度孟买恐怖袭击枪手疑似来自同一组织,即活跃于旁遮普省的“虔诚军”。

巴当局同时怀疑斯里兰卡反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织卷入这场袭击。不过,斯军方发言人表示,斯当局认为猛虎组织与袭击无关。

法新社认为,拉合尔袭击将重创有巴基斯坦“国球”之称的板球运动。出于球员安全考虑,近来已有数支外国球队取消在巴境内举办的板球赛事。印度板球队因孟买袭击取消巴基斯坦行程后,斯板球队应邀前往巴基斯坦参赛。

就在今年2月,国际板球理事会取消了巴基斯坦承办2009年冠军杯的资格。

路透社援引第一资本权益公司经理舒加·里兹维的话说:“袭击并非针对斯里兰卡板球队,而是针对巴基斯坦。巴基斯坦正因这些袭击受到孤立。” 卜晓明(新华社) 王菁(中国日报)

### [快讯]

据新华社电 德国消防部门负责人3日说,科隆市一栋大楼当天坍塌,目前人员伤亡情况不详,消防人员正在现场展开救援。

### 环球要闻

## 奥巴马提名人又曝漏税丑闻

美国参议院财政委员会2日证实,由美国总统奥巴马提名为美国贸易代表的罗恩·柯克涉嫌漏缴大约1万美元个人所得税。柯克成为第5名涉嫌漏税行为的奥巴马政府官员提名人选。

按照参议院财政委员会的说法,柯克在没有申报个人演讲收入的情况下,直接把钱捐给母校奥斯汀学院。

委员会披露,财政部下属国内收入署发现,柯克2006年没有申报演讲酬劳和津贴。受到提醒后,柯克去年10月补缴2327美元税款和利息。这引起参议院财政委员会留意并重新审查柯克捐赠的演讲费。

财政委员会审查后发现,柯克2004年至2007年捐赠的演讲酬劳共计37750美元,漏缴大约5800美元税款。

柯克2月19日接受参议院财政委员会问询并于上周提交书面文件。他说,自己不知道用于奖学金的捐赠仍需计税。

另外,柯克扣减超过1.7万美元的篮球观赛费用,他登记的这一方面费用只有大约9900美元。

参议院财政委员会认为,柯克2005年至2007年间应补缴大约9975美元税款。

迄今,柯克成为陷入漏税风波的第5名奥巴马政府高官提名人选。 陈立希(新华社)

## 朝鲜强烈谴责韩美联合军演

美国和韩国定于本月9日至20日在韩国境内举行联合军事演习。朝鲜内阁机关报《民主朝鲜》3日发表文章谴责这次演习,并称朝鲜军队已经准备好应对任何挑衅。

《民主朝鲜》刊出这篇文章前一天,驻韩国联合国军司令部官员与朝鲜军方代表举行了将军级会谈,讨论如何缓和半岛紧张局势。韩国不愿公开姓名的官员3日说,双方本周内还将继续会谈。

美韩将于9日至20日在

韩国境内举行代号为“关键决心”的联合军事演习。韩国联合通讯社说,美军计划投入大约2.6万名军人和一艘核动力航空母舰参与演习,目的是检验在朝鲜发起攻击情况下,美军快速部署部队的反应能力。

《民主朝鲜》3日刊登文章,对这次军演提出强烈批评。

文章说,朝鲜军队已做好战斗准备,如果敌人挑衅,欲损害朝鲜的国家安全和尊严,朝鲜军队将予以无情的报复性打击。

马震(新华社)

## “化学阿里”第三次获死刑

伊拉克高等法院2日以反人类罪判处伊前总统萨达姆·侯赛因的表弟、绰号“化学阿里”的阿里·哈桑·马吉德死刑。这是他第三次被伊拉克法院判处死刑。

法官穆罕默德·瑞比在庭上说:法庭将对马吉德施以绞刑,因为他策划了针对什叶派的杀戮,这是反人类罪。”

在当天庭审中,“化学阿里”被控于1999年命令军队进驻巴格达的什叶派聚居区,阻止什叶派为抗议伊什叶派著名宗教领袖之一穆罕默德·萨迪克·萨德尔遭暗杀所举行的有关活动。伊军在随后的冲突中对平民开枪,还毁坏了当地房屋。

“化学阿里”当天出庭时头戴阿拉伯传统包头巾,整个人看起来虚弱无力,在听判决书时无表情、一言不发。

除2日判决外,马吉德此前还先后两次被判死刑。伊拉



“化学阿里”马吉德

克高等法院2007年6月宣判,马吉德犯有种族屠杀罪、反人类罪和战争罪,判处绞刑。

马吉德2008年12月第二次被判处死刑,罪名是他1991年海湾战争后残酷镇压伊拉克南部地区的什叶派起义。

2日的庭审中还包括伊拉克前副总理阿齐兹,在这起案件中被判无罪。听到判决书后,他说了声“谢谢”。 杜鹃(新华社)

## 俄前首富出庭受新罪指控

据英国媒体报道,因受涉嫌侵吞公款和洗钱等新指控,俄罗斯前首富、尤科斯公司前总裁米哈伊尔·霍多尔科夫斯基3月2日再次出庭受审。如果新罪名成立,他将会面临增加22年刑期的判决。此前他已经因为欺诈和逃税在2005年被判8年监禁。

俄检察机关上个月中旬宣布了对霍多尔科夫斯基的新指控,他涉嫌在1998年到2003年间侵吞公款大约9000亿卢布(约合250亿美元),洗钱5000亿卢布(约合140亿美元),如果被证明有罪,他将在监狱里再多蹲22年。

现年45岁的霍多尔科夫斯基发迹于苏联解体之后,一



俄前首富霍多尔科夫斯基

度是该国石油和银行业寡头。2003年10月,霍多尔科夫斯基因涉嫌商业诈骗、偷漏税款以及伪造文件等多项罪行被捕,2005年被判处8年监禁。 陈笛(中国日报)

## 媒体曝布什执政时“录像门丑闻” 中情局销毁近百盘审讯录像带

据美国媒体2日报道,美国中央情报局(中情局)首次承认曾经大规模销毁审讯恐怖嫌疑人的录像,而其承认的数字远远超出了此前所声称的数量。先前中情局声称他们只销毁了两个录像带。而美国司法部眼下正在对此展开独立的司法调查。

### 销毁数量多达92个

据美国《纽约时报》报道,在回复美国民权组织提出通过司法程序调看中情局审讯恐怖嫌疑人的录像的要求时,美国政府的联邦检察官表示说,总共有92盘审讯录像带,但全部都被销毁。据悉,这一事件最早要追溯到2007年,当时中情局表示他们销毁了针对恐怖嫌疑人的审讯录像。当时的中情局局长海登将军说,因不再具有情报价值,在2005年以及2006年这些录像被销毁。

海登将军解释说,如果这些录像外流,很可能会使得参与审讯的特工身份曝光,令特工本人及其家人面临“基地”组织报复的危险。

### 里面有恶劣虐囚行为

《纽约时报》援引知情者的话披露称,被怀疑是“基地”组织高层人物的阿布·祖

拜达以及被认为参与了2000年也门海外“科尔”号驱逐舰爆炸案的嫌疑人阿布杜勒·纳西姆·纳西里,两人在录像中都遭到严刑拷打以及“水刑”的“侍候”。这两名嫌疑人一致指称遭到了严刑拷打,而当时的录像便是证据。

美国民权组织据此称,销毁录像是中情局在有系统地企图隐瞒非法逼供的证据。

### 民间组织“逼”出了真相

自从得知存在这样的录像之后,美国民权组织于2007年底提起诉讼,要求司法当局勒令中情局如实说明所销毁的录像数量,并公布相关内容。但在布什政府时期这一诉讼并无进展。如今,在奥巴马上台之后终于得以重新启动,并获得了实质性的进展。

到目前为止,中情局只承认销毁部分录像,但不愿公开其内容。但在如今看来,不论是受审讯的嫌疑人人数或者被销毁的录像本身的数目,都是相当惊人的,远远超出了此前所声称的数量。先前中情局声称他们只销毁了两个录像带。而这项“录像带丑闻”的曝光有可能引发更多对布什政府滥用权力的控告。 综合

### ■相关新闻

#### 奥巴马政府 承诺禁用“水刑”

美国司法部长埃里克·霍尔德2日宣布,禁止继续使用“水刑”审讯恐怖嫌疑人。他说,“水刑”是贝拉克·奥巴马政府无法容忍的一种“酷刑”。

媒体认为,这表明了奥巴马与前总统乔治·W·布什在反恐政策上的分歧。

霍尔德2日在首都华盛顿犹太人公共事务委员会上发表演讲说:“水刑”是一种酷刑。司法部不会认可它,不会使之合理化,也不会容忍它。”

路透社报道,2001年“9·11”恐怖袭击事件发生后,布什曾授权中央情报局在审讯“基地”组织嫌疑人时可使用“水刑”。

“人权观察”组织介绍,“水刑”历史可追溯至中世纪。在某些情况下,被审讯者被绑在木板上,脸部被用布或纸张盖住,然后往脸上喷水。而在另外一些情况下,被审讯者会被头部朝下浸入水中。但无论方式如何,被审讯者都会产生即将窒息或溺水身亡的感觉。这一组织说,上世纪70年代和80年代,“水刑”在中南美地区被广泛使用。 李良勇(新华社)

## 俄报称为解决伊朗核问题 奥巴马密函梅氏

俄罗斯《生意人报》2日援引美国白宫官员消息报道,美国总统奥巴马3周前通过本国高级官员向俄罗斯总统梅德韦杰夫转交一封密函,劝俄方帮美方解决伊朗核问题,以换取美方放弃在东欧部署导弹防御系统。

《生意人报》报道,美国高官3周前亲手为奥巴马转交致梅德韦杰夫的密函。信中说,如果俄罗斯帮美国解决伊朗核问题,使伊朗停止研发核弹头和弹道导弹的一切活动,那么美国将无需在东欧部署导弹防御系统。

爆料者以密函内容未公开为由要求媒体不公开姓名。这些白宫官员说,密函虽未直接抛出平等交换条件,但旨在拉拢俄方在伊朗核问题方面加入美方阵营。

俄罗斯强烈反对美国在东欧部署反导系统,认为它对俄国家安全构成威胁。

美国指责伊朗企图研发核武器,并称美国在东欧部署反导系统旨在应对伊朗导弹威胁。伊朗坚称本国核计划纯粹出于和平目的。

俄政府尚未对《生意人报》上述报道作出回应。但一名俄官员2日说,俄外交部长拉夫罗夫7日在瑞士日内瓦会晤美国国务卿希拉里时,届时可能将就东欧反导系统与后者交流。 刘鹏(新华社)